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Milí spoluobčané,
po mnoha letech jsme si vyzkoušeli 

zase trošku skutečnou zimu, kdy si pře-
devším děti mohly užít radovánky na 
zamrzlém rybníku. Snad si to do sytosti 
užily. 

My jsme chladný čas, kdy jsou ně-
které stavební práce v útlumu, a v me-
zičasech zimní údržby zasněžených a 
zledovatělých silnic a chodníků, využi-
li na přestěhování techniky a materiá-
lu ze starých garáží do nového zázemí 
technických služeb a následně zahájili 
demolici zchátralých budov v ulici Na 
Potoce. 

Demolice a vyklizení prostor je dal-
ším krůčkem pro velkou stavební akci, 
kterou plánujeme, a to rozšíření budovy 
školy a přilehlé sportovny, nebo chcete-
-li tělocvičny. Využití prostor ve středu 
obce mělo za posledních 35 let několik 
variant a myslím, že jsme se vrátili k 
principu úvah do devadesátých let, kdy 
se uvažovalo o propojení nějakým krč-
kem základní školy s tělocvičnou. Díky 
prozíravosti zastupitelstev z této doby 
byly zahájeny kroky pro výkup pozem-
ků a staveb a plocha byla navržena v 
územním plánu pro využití občanské 
vybavenosti. Také se v minulosti poda-
řilo vykoupit většinu pozemků a budov.

Jak šel čas, došlo ke změně záměru a 
uvažovalo se o tom, že se v tomto prosto-
ru vybuduje Dům občanské vybavenos-
ti (DOV), což měly být prostory pro nový 
obecní úřad, společenský sál, garáže pro 

techniku obce, moštárna. Byla dokonce 
vyhotovena projektová dokumentace a 
požádáno o dotaci. Dotace ovšem nevy-
šla, a tak se budovaly jiné stavby a tato 
byla odložena. 

S využitím projektu DOV jsme začali 
znovu koketovat po velké rekonstruk-
ci a statickém zajištění budovy školy 
v roce 2015, kdy jsme chtěli nějakým 
způsobem doplnit v blízkosti školy pro-
story o učebny pro dílničky a také dopl-
nění nedostatečných prostor pro peda-
gogy. Na vybudování takových prostor 
se rýsovaly dotační tituly a chtěli jsme 
to spojit a zapracovat do projektu DOV, 
ještě s dalšími nápady spolků a organi-
zací, které jsme si v tom čase sezvali a 
debatovali o jejich potřebách pro veřej-
ně prospěšnou činnost. Návrhy na za-
pracování a změnění projektu DOV se 
po zvážení všech možných i nemožných 
variant ukázalo jako nevhodné a nedo-
sažitelné, zkrátka vznikl by nějaký koč-
kopes, který by byl nefunkční. Naše roz-
hodnutí vypadalo jako veliký neúspěch, 
ale ze schůzek spolků a vedení obce tak 
vznikly první krůčky pro vytvoření Pro-
gramu rozvoje obce (PRO), kde jsme si 
začali sepisovat potřeby a vytipováva-
li jakým nejoptimálnějším způsobem 
bude vhodné využít budovy a prostory 
které máme v obci k dispozici. V tomto 
nám velice pomohl Ing. Jiří Pospíšil, kte-
rý se na to díval jinýma očima, oproštěn 
o minulé závazky a úvahy, což se ukáza-
lo jako užitečné a pamatuji si, jak říkal, 
že někdy je lepší udělat dva kroky zpět, 
než se trápit a za každou cenu se snažit 

dokončit něco, co už na začátku nedává 
úplný smysl a neřeší naše potřeby. Asi 
myslel na lepší rozběh před kopcem, což 
se v následujících letech ukázalo jako 
prozíravé a správné. Když uvedu nějaké 
příklady vyřešených problémů změnou 
uvažování, tak nevyhovující prostory 
obecního úřadu, který byl vedle hasič-
ky, jsme umístili po nízkonákladových 
stavebních úpravách do bývalé hospody 
v budově kulturního domu, tím se nám 
uvolnily prostory pro přestavbu a rozší-
ření hasičské zbrojnice o garáž pro cis-
ternu. Nedostatek kapacity pro umístě-
ní dětí do mateřské školy jsme vyřešili 
nástavbou stávající budovy školky. Ne-
komfortní přístup do staré knihovny, 
kam se chodilo po schodech jsme vyře-
šili přebudováním obchodu na dvě části, 
a to prodejnu a Spolkovnu, která slouží 
i jako knihovna. Této budově jsme dali 
kabát a styl z původní projektové doku-
mentace (jednoho výkresu, na kterém 
bylo vše) z roku 1910 a myslím, že je 
to pěkná stavba a uživatelsky útulná a 
příjemná. U všech opravovaných budov 
jsme současně mysleli na úsporu ener-
gií, a to včetně kulturního domu.

Nyní se vrátím k problémům, kte-
ré nás tíží již delší dobu a postupně je 
musíme řešit. Vracíme se tedy k nedo-
statečným prostorám naší školy. Chybí 
nám zde prostorná šatna pro děti, ta 
současná byla vybudována někdy ko-
lem roku 1960 společně se záchodky 
pro děti, před tím se chodívalo dle vy-
právění pamětníků na suché záchody. 

Slovo starosty

� Pokračování na str. 2.



I když jsme v roce 2015 při celkové re-
konstrukci školy vestavěli na půdu dvě 
učebny, další prostory pro družinu, po-
lytechnické předměty a dělení žáků v 
některých hodinách jsou žádané. Co je 
ovšem dlouhodobě nedostačující je zá-
zemí pro pedagogy, a to od šaten, ka-
binetů, sborovny až třeba po WC, a to i 
pro muže (musíme hájit zájmy menšin). 
Rozšířením budovy školy se zabýváme 
již několik let, včetně úvah o výstavbě 
sportovny umístěné v blízkosti školy 

pro lepší dostupnost dětí. Děti prvního 
stupně (1.-5. třída) totiž dle osnov mo-
hou mít pouze 1 hodinu tělocviku, takže 
když jdou cvičit do cca 200 m vzdálené-
ho kulturního domu ztratí mnoho času 
převlékáním, cestou, takže na samotné 
cvičení jim z učební hodiny zbude jen 
málo času, a to je škoda. Kdyby mohly 
přejít suchou nohou během pár minut 
do budovy vedle školy, bylo by to jistě 
příznivé a také bezpečnější než přesu-
ny po ulici.

Pracovali jsme se dvěma variantami 

naprojektování řešení propojení rozší-
řené školy a sportovny. Poslední vari-
anta je rozšíření budovy školy směrem 
k poště zastavěním proluky v ulici Na 
Potoce. Ve spodní části by byl vchod a 
šatna pro děti a část by byla jako veřej-
ný průchod pro chodce a také pro pří-
pad velké vody, aby měla kudy protéci, 
což se občas stane. Nad šatnami a prů-
chodem by byly nějaké učebny a v části 
dnes bouraných budov by byly společné 
sociálky pro děti školy a pro navazující 
sportovnu umístěnou až po nově vybu-
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dované technické služby. Chtěli bychom 
tam umístit plnohodnotné hřiště na vo-
lejbal, který má v Blažovicích historicky 
své místo. Další využití sportovny mimo 
školu je, a bude projednáváno s blažo-
vickými spolky. Přesto, že už nyní musí-
me překonávat různé překážky a budou 
nás čekat nemalé problémy, domnívám 
se, že to bude smysluplná stavba, která 
nabídne našim občanům uspokojivou 
občanskou vybavenost a měli bychom 
se pokusit ji vybudovat, i když v součas-
né době bude křivka porodnosti klesat. 
To se ale může časem zase změnit, tak 
jak se to měnilo doposud.

V jaké jsme nyní fázi připravenos-
ti stavby? Máme zpracovanou hmoto-
vou studii, což je výkres, ve kterém je 
zakresleno předpokládané a orientač-
ní rozmístění místností, inženýrských 
sítí atd., dle které necháme připravit 

studii pro vypracování projektové do-
kumentace pro stavební povolení a re-
alizaci stavby. Dle hmotové studie jsme 
také doposud vypracovali projekt na 
stavbu technických služeb, která již sto-
jí a je využívána našimi zaměstnanci. 
Máme zpracovány plány pro přeložku 
plynovodu, kterou bude nutné udělat, 
aby bylo zajištěno zokruhování plyno-
vodu a zachování napojení jednotlivých 
domácností. Povolení nám ale bohužel 
visí na stavebním úřadě, takže se práce 
posouvají. Také EGD by mělo navrhnout 
přeložku elektrického vedení, nynější 
bude překážet nové stavbě, a také pra-
covat na projektu nové trafostanice pro 
budovy na středu obce, ke které povede 
kabelový přívod od Zadního rybníka uli-
cí Nádražní. Letos bychom chtěli zahájit 
práce na projektové dokumentaci pro 
stavební povolení na školu a sportovnu, 

provést průzkumné vrty pro založení 
stavby (budou tam pravděpodobně mi-
kropiloty) a také vrty pro tepelná čerpa-
dla, ale nejdříve musíme prověřit kolik 
jich bude třeba, aby nám budovy spor-
tovny a školy dokázaly vytopit a zajis-
tit co nejlevnější provoz budov. Musíme 
také současně se zpracováním projek-
tové dokumentace upřesňovat předpo-
kládané finanční náklady a hledat zdro-
je financování, a to kombinací dotačního 
programu, úvěru a vlastního financová-
ní z rozpočtu obce. První finanční odha-
dy na rozšíření školy a sportovny jsou 
cca 70 miliónů. Protože to bude nejen 
finančně náročná akce, budeme potře-
bovat hodně vzájemné podpory, vstříc-
nosti, nesobeckosti, odvahy a chuti věc 
dotáhnout do zdárného výsledku. Vě-
řím, že společně to dokážeme.

Petr Pleva

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice vzalo 
na vědomí Rozpočtové opatření č. 
7/2025 a č. 8/2025

•	 ZO Blažovice schválilo Rozpočet 
obce na r. 2026 v nezměněné podo-
bě dle zveřejněného Návrhu Roz-
počtu obce Blažovice na r. 2026

•	 ZO Blažovice schválilo Středně-
dobý výhled rozpočtu obce Bla-
žovice 2026–2030 v  nezměněné 
podobě dle zveřejněného Návrhu 
Střednědobého výhledu rozpočtu 
2026–2030

•	 ZO Blažovice schválilo Dodatek č. 1 
ke Smlouvě o odběru textilního od-
padu, uzavřené mezi Obcí Blažovice 
a společností AIDEDTEX 

•	 ZO Blažovice schválilo Smlouvu o 
právu provést stavbu sjezdu na po-
zemku parcela č. 860/75 mezi obcí 
Blažovice a stavebníkem, týkající se 
sjezdu a nájezdu z pozemku parc. č. 
229/2 a 229/1 od rodinného domu 
na vozovku ulice Za Křížkem na po-
zemku parc. č. 196/14, přes poze-
mek parcel. č. 860/75, v souladu s 

projektovou dokumentací stavby, 
která byla obci stavebníkem před-
ložena, a  za podmínky, že nebude 
nijak narušena vozovka v  ulici Za 
Křížkem

•	 ZO Blažovice schválilo nové stano-
vy Dobrovolného svazku obcí Šla-
panicko a pověřilo starostu Petra 
Plevu, aby na valné hromadě Dob-
rovolného svazku obcí Šlapanicko 
hlasoval pro schválení těchto no-
vých stanov.

Ze zasedání ZO Blažovice ze dne 10. prosince 2025

Poplatky v roce 2026
Poplatky se budou vybírat v  prů-

běhu měsíce února a března 2026 
na obecním úřadě. Poplatky zůstávají 
stejné jako v roce 2025.
•	 Poplatky za svoz komunálního od-

padu pro rok 2026 činí 600 Kč na 
osobu a rok. 

•	 Poplatky ze psů činí 100 Kč/rok 
za prvního psa, za každého dalšího 
150 Kč/rok.

•	 Nájemci hrobových míst na hřbito-
vě platí příspěvek 30,- Kč za použí-
vání vody na hřbitově.
Poplatky lze platit i přes účet:
Číslo účtu: 12028641/0100, VS 

1340….. (doplnit číslo domu). Do 
zprávy pro příjemce napsat jméno 
osoby, která platí poplatek.

OÚ informuje
Aktualizace pasportu komunikací a dopravního značení

V současné době probíhá aktualizace pasportu komunikací a dopravního zna-
čení v naší obci.
Děkujeme všem občanům za zaslané podněty. Návrhy budou zařazeny mezi 
podklady, které k aktualizaci předložilo také zastupitelstvo obce.
Všechny podněty budou předány odborné společnosti zajišťující zpracování 
dopravního pasportu. Ta je posoudí z hlediska platných technických norem, 
legislativních požadavků a reálných možností úprav dopravního značení.
Následně bude návrh aktualizovaného pasportu předložen příslušným orgá-
nům obce k dalšímu projednání a vyhodnocení.
Vážíme si vašeho zájmu o dopravní situaci a bezpečnost v obci. O dalším po-
stupu vás budeme průběžně informovat.

Úklidová sobota
Obec Blažovice společně s  Mysliveckým spolkem Skalka Blažovice plánu-

jí uspořádat společný úklid krajiny kolem obce. Akce se uskuteční v  sobotu  
28. března 2026. 

Sraz je v 8 hodin u obecního úřadu. Každá ruka je vítána.
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Vážení a milí spoluobčané, jménem 
Svazku pro vodovody a kanalizace Šla-
panicko, který zajišťuje dodávku pitné 
vody do vašich nemovitostí a likvidaci 
vody splaškové, bych vám do nastáva-
jícího roku 2026 ráda popřála dosta-
tek kvalitní pitné vody, málo poruch 
na vedení, bezproblémovou likvidaci 
vody splaškové, ale především to, aby 
byl náš život naplněný láskou, toleran-
cí, trpělivostí a pochopitelně zdravím.

Na začátku uplynulého roku byl náš 
Svazek rozšířen o 14 nových členských 
obcí. Jedná se o Holasice, Moutnice, 
Nesvačilku, Opatovice, Otmarov, Po-
povice, Rajhrad, Rajhradice, Rebešo-
vice, Sokolnice, Telnice. Těšany, Újezd 
u Brna a Žatčany. Hlavním důvodem 
jejich přistoupení je zajištění projek-
tu, řešící odkanalizování této lokality 
na ČOV OV Modřice pomocí přečerpá-
vacích stanic. Na konci roku byla na 
základě výběrového řízení podepsána 
smlouva o provedení projektu na toto 
dílo se Společností AQP+VRV.

Ve věci úpravy vody na zdroji Kap-
rálův mlýn, která povede ke změkče-
ní tvrdosti vody, jsme měli původně v 
březnu a květnu loňského roku naista-
lovat zkušební membránovou mikro-
filtraci. Vzhledem k  nutnosti použití 
technologie na  čištění vody v oblasti 
Jeseníků po povodních v  roce 2024, 
nám byla tato zkušební jednotka za-
půjčena až v měsících říjen–prosinec 
2025. Jejím výstupem je, jednoduše 
řečeno, stanovení množství koagu-

lantu, který je potřeba dávkovat pro 
získání kvalitní pitné vody s  menší 
tvrdostí. I přes toto zdržení plánuje-
me v letošním roce získat povolení zá-
měru a vybrat zhotovitele daného díla.

Co se týká výše vodného a stočné-
ho pro rok 2026 došlo po třech letech 
k jeho navýšení, a to o 6,00 Kč/m3 vod-
ného a stočného celkem.

Navyšování vodného a stočného 
minimálně o výši inflace je nutné pře-
devším proto, aby byl Svazek schopen 
zajistit dostatek financí na obnovu 
stávající infrastruktury, a tak dostál 
zákonné povinnosti a dále proto, se 
mohl nadále rozvíjet a budovat nová 
vodohospodářská díla.

Je zřejmé, že Svazek nemá v úmy-
slu navyšovat vodné a stočné za kaž-
dou cenu, ale že tak činí s rozmyslel a 
s ohledem na konečného spotřebitele.

Cena vodného a stočného pro rok 
2026 je tedy z výše uvedených důvo-
dů na Svazku Šlapanicko následující:

Rok 2026		  včetně DPH
Vodné (Kč/m3)	 72,00
Stočné (Kč/m3)	 76,00
Celkem (Kč/m3)	 148,00	
Co dodat závěrem? Věříme, že bu-

dete se službami Svazku i našeho pro-
vozovatele VAS, a.s. nejen v  letošním 
roce spokojeni, a to minimálně tak, 
jako v letech minulých.

Ing. Markéta Staňková,  
tajemnice Svazku pro vodovody 

a kanalizace Šlapanicko

Vodné a stočné 2026

Počet obyvatel:	 1252 (z toho 30 cizinců)
Česká státní příslušnost:	 �1222 (z toho 614 mužů, 608 

žen)

Cizinci:	 �30 (z toho 12 mužů, 18 žen)

Narozeno:	 6 (z toho 5 dívek, 1 chlapci)

Úmrtí:	 14 (z toho 8 žen, 6 mužů)

Přistěhováno:	 27 (z toho 13 žen, 14 mužů)

Odstěhováno:	 28 (z toho 15 žen, 13 mužů)
Nejčastější příjmení:	 Paulík	 33	 Paulíková	 33
	 Daněk	 29	 Kalábová	 20
	 Štěpánek	 19	 Štěpánková	19
Nejčastější jména:	 Petr	 35	 Jana	 35
	 Jan	 28	 Marie	 32
	 Jiří	 28	 Anna	 20
Průměrný věk: 41

Navždy jsme se rozloučili…
V roce 2025 zemřelo 14 blažovických občanů: 
Miroslav Divácký	 (64 let)
Jarmila Zelinková	 (73 let)
Božena Daňková	 (91 let)
Svatava Hladká	 (55 let)
Miroslav Hruda	 (84 let)
Hana Kalábová	 (76 let)
Zdeněk Svoboda	 (62 let)
Jarmila Kadlecová	 (85 let)
Anežka Vodičková	 (96 let)
Rostislav Koláčný	 (81 let)
Milan Kousal	 (66 let)
Jan Přerovský	 (81 let)
Radmila Tužínová	 (94 let)
Božena Pazderová	 (93 let)
Vzpomeňme na ně s úctou.� M. Kalábová

Statistika obyvatelstva obce Blažovice k 31. 12. 2025

27. února až 29. března 
VÝSTAVA ZNÁMEK 

Spolkovna
1. března 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Spolkovna
14. března

DESKOHRANÍ
Spolkovna 
27. března 

NOC S ANDERSENEM
Spolkovna
28. března 

ÚKLIDOVÁ SOBOTA
SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU

2. – 4. dubna
VELIKONOČNÍ HRKÁNÍ

11. dubna
PĚŠÍ POUŤ DO ŽAROŠIC

14. dubna
PŘEDNÁŠKA

Paměti Elisabeth Whitby, 
rozené hraběnky Dubské 

Spolkovna
18. a 19. dubna

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
„DEN, KDY UNESLI PAPEŽE“

Kulturní dům 

Pozvánky

Upozorňujeme občany, že již 
není možné ukládat elektro a 
jiný odpad k budovám garáží. 

Tento odpad vozte,prosím, 
do sběrného dvora do Šlapanic.



5

1/2026 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj

Naše mateřská školka má za sebou pestré a aktivní obdo-
bí plné setkávání, tradic i důležitých událostí. Jednou z nich 
byla spolupráce se základní školou v souvislosti se zápisem 
budoucích prvňáčků. Děti se měly možnost seznámit s pro-
středím školy, což jim pomáhá k plynulejšímu a klidnějšímu 
přechodu do další etapy vzdělávání.

V průběhu období proběhly také individuální konzultač-
ní schůzky s rodiči, které poskytly prostor pro vzájemnou 
komunikaci, sdílení informací o rozvoji dětí a společné hle-
dání nejlepších cest k jejich dalšímu rozvoji.

Velkou radost dětem přinesl tradiční karneval s maska-
mi. Mateřskou školu zaplnily pohádkové bytosti, zvířátka 
i nejrůznější hrdinové. Nechyběla hudba, tanec a soutěže, 
které vytvořily veselou a uvolněnou atmosféru.

Období masopustu jsme zakončili připomenutím lidové 

tradice ostatků. Děti se hravou formou seznámily s tímto 
zvykem, poznávaly tradiční masky, písničky a význam ma-
sopustního veselí.

Děkujeme rodičům za spolupráci a podporu a těšíme se 
na další společné akce a zážitky.

Informace k zápisu do MŠ pro školní rok 2026/27: 
•	 Vydávání žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání 

buď přímo v MŠ (Nová 271, Blažovice) 9.3. 2026 od 16 
– 17.30 hodin (v 16hodin proběhne komentovaná pro-
hlídka školky, zodpovězení prvotních dotazů) nebo lze 
přihlášky vytisknout z webových stránek školy

•	 sběr žádostí o přijetí k  předškolnímu vzdělávání 
v MŠ (osobně v kanceláři vedoucí MŠ) 23.3. 2026 od 
15.30 – 17.30 nebo přes datovou schránku školy.

Kateřina Šafrová

Žáci čtvrtých ročníků navštívili v rámci výuky vlastivě-
dy obecní úřad. Seznámili se s jeho fungováním, dozvěděli 
se, jaké má obec pravomoci, a nahlédli do práce starosty i 
úředníků. Děti měly možnost klást otázky a prohlédnout si 
prostory úřadu, včetně zasedací místnosti, kde si i vyzkou-
šeli posedět.  Jaké otázky děti zajímaly? Třeba to, jak dlouho 
pan starosta zastává svou funkci. Jak vypadá vlajka obce a 
co symbolizuje. Kdy bude větší škola a kdy bude mít škola 
svou tělocvičnu. Proč je Romza špinavá a kdo se o ni stará. 
Bude se rozšiřovat pumptrack? Děti byly zvídavé a hodně 
překvapené, že se samy podílejí na životě obce. Vždyť co 
by byly Vánoce a Velikonoce bez kulturních zážitků z jejich 
vystoupení. Tříděním odpadů a úklidem obce pomáhají ži-
votnímu prostředí svého domova, reprezentací na různých 
soutěží rozšiřují jméno obce. 

Návštěva byla pro žáky přínosným doplněním učiva o 
místní samosprávě a životě obce, ale i o pocitu sounáleži-
tosti a odpovědnosti za prostředí, jehož jsou součástí.

Mgr. Andrea Malenová

Zimní období ve školce

Čtvrťáci na obecním úřadě
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Žáci třetí třídy letos zažili dvě výji-
mečné exkurze, které jim otevřely dve-
ře do světa práce jejich rodičů a zároveň 
ukázaly, jak rozmanitá mohou být povo-
lání jejich rodičů. Díky ochotě a podpoře 
rodičů se děti mohly podívat na místa, 
kam by se běžně nedostaly, a získat zá-
žitky, o kterých ještě dlouho vyprávěly.

Na podzim jsme navštívili trávníko-
vou školku KVĚT pana Ing. Filipa Vrba-
se. Děti si tu zblízka prohlédly různé 
stroje a traktory, sledovaly ukázku ruč-
ního setí trávníku i pokládku trávníko-
vého koberce. Zaujala nás také ukázka 
zavlažování a rybník, který je součás-

tí areálu.  Nakonec jsme viděli i to, jak 
se trávníkový koberec slupuje a roluje 
pomocí speciálního stroje. Atmosféra 
byla plná zvědavosti a obdivu.

V lednu nás čekala další výjimeč-
ná návštěva – exkurze do slévárny na 
VUT FSI, kde pracuje pan Ondřej Što-
ček. Děti zde nahlédly do celého proce-
su výroby odlitků: od prvního návrhu, 
přes samotné lití, až po hotový výro-
bek. Měly možnost zkoumat slitinu pod 
mikroskopem, podívat se na 3D tiskár-
ny, nebo navštívit dílny, kde pro nás pan 
Štoček dokonce vyrobil třídní letadél-
ko. Pro mnohé byla tato návštěva první 

setkání s tímto oborem a nadšení bylo 
znát na každém kroku.

Obě návštěvy byly pro děti velmi pří-
nosné. V obou případech jsme si uvědo-
mili, jak důležitá je pečlivost. Když se o 
založený trávník správně nepečuje, je 
to znát na výsledku. Pokud se odbyde 
tvorba odlitku, hmota vyteče či se udělá 
na odlitku kaz.  

Velké poděkování patří rodičům, 
kteří nám své pracoviště otevřeli a vě-
novali nám svůj čas. Spolupráce s nimi 
je pro nás nesmírně cenná a těšíme se 
na další společné zážitky.

Kateřina Hrabálková, ZŠ Blažovice

V naší družině je stále živo a o nové 
zážitky tu není nouze.

Společně jsme si užili halloween-
skou párty. Děti přišly v krásných a 
nápaditých kostýmech a vytvořily 
skvělou strašidelnou atmosféru. Ne-
chybělo ani malé občerstvení, které si 
děti samy přinesly a s chutí si na něm 
pochutnaly. Odpoledne bylo plné her, 
smíchu a dobré nálady.

Stejně jako vloni i letos se v rámci 
projektu MAP Šlapanice uskutečnila 

hodina polytechniky pod vedením ši-
kovného lektora pana Martínka. Ten-
tokrát si pro děti připravil výrobu jež-
ka z balzy na dřevěném podstavci. Při 
práci si děti vyzkoušely různé nástro-
je jako lupínkovou pilku, rašpli i aku-
šroubovák. Práce se dřevem děti velmi 
baví – vždy se na ni těší a tvoří s velkým 
nadšením.

Nejen v  Itálii, ale i u nás v  druži-
ně se konala zimní olympiáda. Děti si 
vyzkoušely různé sportovní disciplí-

ny – slalom, biatlon, skoky na lyžích a 
krasobruslení. Na hry jsme se pečlivě 
připravili – vyrobili jsme si lyže, olym-
pijské kruhy i pochodeň. Olympiádu 
jsme zahájili slavnostním průvodem 
s olympijským ohněm a po splnění 
všech disciplín čekala na děti sladká 
odměna v podobě oplatkových medai-
lí.  Nechybělo nadšení, radost z pohy-
bu ani pravý olympijský duch fair play.

Renata Povolná

Poznáváme povolání našich rodičů

Střípky z družiny

1/2026Blažovický zpravodaj
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Karneval na ledě

V neděli 8. 2. 2026 se uskutečnil tradiční Maškarní ples 
v Blažovicích. Letošní téma bylo DUHA a barvičkami to v 
Kulturním domě pořádně zářilo! Celé odpoledne nám zpří-
jemňovala veselá hudba a soutěže, které si děti moc užily.

V průběhu celé akce, byl otevřený bar s nápoji a malým 
občerstvením. Když dětem i dospělým vyhládlo, podávaly 
se párky v rohlíku, které měly velký úspěch. Kdo chtěl, mohl 

si po párku dát sladkou tečku, a to palačinku s nutellou nebo 
marmeládou, která se připravovala v baru. Po občerstvení 
následovala bohatá tombola. Následně proběhla poslední 
soutěž a taneček na rozloučenou. Děkujeme všem zúčast-
něným i těm, kteří se na akci jakkoli podíleli a těšíme se na 
příští rok. 

Adéla Vaverková

Letošní leden nám nadělil pořádně 
mrazivé počasí, jaké se jen tak nevidí 
– a byla by škoda toho nevyužít. Když 
se navíc sejde parta aktivních a nadše-
ných rodičů, je jasné, že z toho vznik-
ne skvělá akce. Stačilo nadchnout do-
statek dětí, které si obstaraly masky a 
brusle, a Karneval na ledě mohl začít.

Dopoledne patřila ledová plocha 
nadšeným hokejistům, odpoledne se 
proměnila v barevný karneval skoro 
jako v Riu. Led zaplnil krásný průvod 
masek, nechyběly soutěže ani ledové 

úkoly pod taktovkou Plavčíka a s do-
hledem Ledové královny. Bylo vidět, 
že když se chce, tak to jde – a dokáže-
me si společně vytvořit opravdu prima 
odpoledne.

Doufáme, že děti odcházely domů 
spokojené a příjemně unavené. My, 
aktivní rodiče, jsme tedy byli určitě. 
Ale stálo to za to! Takže až zase někdy 
udeří pořádný mráz, začněte doma ve 
skříních hledat masky – třeba se na 
ledě potkáme znovu. 

Za „aktivní“ rodiče Eva Večeřová

Dětský maškarní ples

1/2026 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj
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Nedávno jsme oslavili vstup do nového roku, od kte-
rého má každý z nás různá očekávání. Všichni bychom 
si přáli, aby byl lepší, než ten předchozí a dařilo se nám 
ve všech oblastech našeho života. To vše vám přejeme, 
a hlavně hodně zdraví, aby se nám naše plány plnily leh-
ce a s elánem. 

V knihovně se čas nezastavil, stále ji pravidelně na-
vštěvují děti ze základní školy, dvě skupiny seniorek, 
maminky s batolaty, různé zájmové skupiny se zde se-
tkávají při výročních schůzích a posezeních. Zcela jistě 
je to dáno příjemným prostředím a vybaveností naší 
knihovny/Spolkovny.  

Stále máme v knihovně vystaveny obrazy paní Evy 
Tesařové z Křenovic, takže, kdo je ještě neviděl, může 
nás navštívit v provozní době knihovny. 

A protože se nám blíží březen, měsíc knihy, přijďte 
za námi, vypůjčit si knihy, promluvit si a na chvíli se jen 
tak zastavit, třeba na čaj.

Ráda bych navrhla především dětem, aby v březnu 
při čtvrtečních návštěvách knihovny donesly svoji ob-
líbenou knihu a společně si z ní můžeme kousíček pře-
číst. Zajímá nás velmi, které knihy jsou dnes mezi dětmi 
vyhledávané a oblíbené. Z této činnosti bychom si mohli 
vzít inspiraci při objednávání nových knih.

Od 28. ledna máme nové knihy různých žánrů 

BŘEZEN měsíc knihy 
ťuká na dveře

1/2026Blažovický zpravodaj
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z  výměnného fondu z  Mokré. Zde 
nesmím opomenout fakt, že Obecní 
knihovna Mokrá se stala Knihov-
nou roku 2025. Takže knížky si půj-
čujeme od těch nejpovolanějších. 

Co plánujeme v nejbližší době:
27. 2. 2026 v 17.00 hodin: Před-

náška o filatelii pana Martina Folty, 
známky budou v  knihovně vystave-
ny do 29. 3. 2026 a bude je možné i 
zakoupit.

V pátek 27. 3. 2026 NOC S ANDER-
SENEM. Od března budou v knihovně 
k  dispozici přihlášky s  podrobnými 
informacemi.

14. 4. 2026 v 17.00 hodin: Přednáš-
ka historičky a editorky knihy MÄDI 
Mgr. Kateřiny Hlouškové, PhD. Pamě-
ti Elisabeth Whitby, rozené hraběn-
ky Dubské. Knihu a přednášku nám 
doporučila a zprostředkovala Mgr. 
Kristína Eibl z obce Tvarožná, orga-
nizátorka Tvaroženského knižního 

festivalu, která oplývá velkým nad-
šením a je pro nás studnicí dobrých 
nápadů. 

Praktické informace:
Nabídku nových knih naleznete na 

našich stránkách: www. blazovice.
knihovna.cz

Otvírací doba: 	
Pondělí 15.00 hod. – 17.30 hod.
Čtvrtek 16.30 hod. – 19.00 hod.

Radka Rybová

1/2026 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj

V neděli 1. března proběhne 
slavnostní Vítání nových občánků 
obce Blažovice. Pozvánky byly ro-
dičům rozeslány. Pokud by se přes-
to stalo, že vám pozvánka nedora-
zila a ve vaší rodině jste v roce 2025 
přivítali nový přírůstek, prosíme, 
ozvěte se nám. Na tento slavnost-
ní den jsou srdečně zvány také vaše 
rodiny. Setkání se uskuteční od 15 
hodin na Spolkovně v Blažovicích. 
Těšíme se na společné milé odpo-
ledne. � Obec Blažovice

V neděli 8. února 2026 jsme uspořádali zájezd do Městského divadla Brno na 
nové nastudování muzikálu Bídníci a o lístky byl opravdu velký zájem. Zájezd byl 
určen pro naše obyvatele i zájemce z okolních obcí, což nás velmi těší. Účastní-
ci si společně užili nádherné představení plné úžasných hereckých i pěveckých 
výkonů, které zanechalo silný kulturní zážitek. Nové uvedení bylo připraveno 
u příležitosti výročí hudební scény Městského divadla Brno a navázalo na dří-
vější úspěšné uvedení tohoto slavného muzikálu. Silný příběh, hudba, scéna i 
atmosféra v hledišti vytvořily výjimečný večer, na který budeme ještě dlouho 
vzpomínat.

A protože víme, že vás společné kulturní zážitky baví, nezůstalo jen u jednoho 
výjezdu. Na 5. května je naplánován zájezd do Divadla Bolka Polívky na insce-
naci Fichtl. O tuto akci byl obrovský zájem, a ještě před vydáním zpravodaje je 
zájezd vyprodán. Zapojili se i zájemci z okolních obcí, a tak se můžeme těšit na 
další příjemnou společnou atmosféru. � Eva Večeřová

Zájezd do divadlaVítání občánků
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O činnosti JSDH a SDH obce Blažovice
Zpráva o činnosti 

JSDH obce Blažovice
Jelikož již máme rok 

2025 za sebou, dovolte 
mi provést drobnou bilanci uplynulé-
ho roku z pohledu hasičů. Jednotka má 
13 členů, kteří jsou vyškoleni k použití 
dýchacích přístrojů a obsluze motoro-
vých pil. Běžnými odbornostmi v jed-
notce jsou velitelé, strojníci, technici 
speciálních služeb (strojní, technická, 
chemická a spojová) a hasiči. Každá 
z této odbornosti obnáší určité množ-
ství odborné přípravy, a to jak praktic-
ké, tak i teoretické. Odborná příprava 
(školení) probíhá každé úterý od 18 do 
20 hodin, většinou v prostorách hasič-
ské zbrojnice nebo jejím okolí. Jednot-
ka se například školí v tématech: zdo-
lávání požárů ve vnitřních prostorách 
a na volném prostranství, hasiva, ne-
konvenční metody hašení, řešení růz-
norodých technických zásahů, záchra-
ny osob a zvířat, úniky nebezpečných 
látek, vnikání do uzavřených prostor, 
práce ve výškách a nad volnou hloub-
kou nebo zásahy u dopravních nehod.

S tím vším se pojí znalost legislativy 
a související předpisy, znalost správ-
ných postupů a s  nimi související ri-
zika. Další činností, která nám zabere 
nemálo času, je dokonalé osvojení si 
techniky a prostředků, se kterými pra-
cujeme. Takže jezdíme kondiční jízdy 
se zásahovými vozidly, pravidelně po-
užíváme dýchací přístroje nebo zkou-
šíme různé agregáty a čerpadla, aby 
byla vždy připraveny k  použití. Pro-
středky a vozidla je také třeba pravi-
delně servisovat a případně neprodle-

ně opravovat. Když vše funguje tak, jak 
má, pak je jednotka připravena k akci 
– jak se u hasičů říká „akceschopná“. 

V  loňském roce jsme zasahova-
li u 31 událostí. Významných událos-
ti bylo několik. Jednou z  prvních byl 
požár trámu u komínového tělesa, u 
kterého jsme zasahovali v lednu. Ná-
sledoval zásah u dopravní nehody na 
silnici směrem ke Zbýšovu, osobní au-
tomobil tam narazil do stromu. Naše 
jednotka, stejně jako u předchozí udá-
losti, zasahovala na místě jako první. 
Pak následovaly dva technické zásahy 
– odstranění stromů. První byl vyhlá-
šen 27. června a jednalo se o nalome-
nou větev ve výšce asi 8 metrů hrozící 
pádem na silnici. Na místo jsme si po-
volali automobilový žebřík ze stanice 
Brno-Líšeň a větev pomocí pily od-
stranili. Druhý zásah proběhl o tři dny 
později a jednalo se o vyvrácený topol 
u drážního tělesa. Zde jsme zasahova-
li sami. Strom jsme rozřezali pomocí 
motorové pily. 

Poslední událostí, o které se roze-
píši, byl požár vrby u zadního rybníka. 
U tohoto požáru jsme zasahovali spo-
lečně s jednotkou HZS z Pozořic. Požár 
jsme uhasili jedním proudem D s po-
mocí smáčedlové proudnice.

Jednotka u všech událostí zasaho-
vala na místě jako první. Výjezdový 
čas je perfektní – vyrážíme mezi 4 a 
6 minutou od vyhlášení poplachu. Na 
výjezd máme ze zákona 10 minut.

Co se množství událostí týká, více 
událostí v hasebním obvodu Pozořice 
řešili jen hasiči z Babic nad Svitavou, 
Šlapanic, Kanic a Březiny. Všechny 

výše uvedené jednotky jsou o katego-
rii výše (JPO 3) a jsou předurčeny pro 
zásahy s AED a jednotka z Babic je i 
předurčena pro zásahy u dopravních 
nehod. Jsme tedy jednotkou velmi vy-
tíženou a pracující.

Na podzim uplynulého roku byla 
jednotka kontrolována ze strany SPD 
(státního požárního dozoru). Tato 
kontrola je zaměřena na chod jednot-
ky, kontrolu legislativních náležitostí, 
kontrolu zdravotních prohlídek, od-
borné přípravy a vybavení jednotky. 
Kontrola byla bez jakýchkoliv závad. 
Jednotka byla pochválena za vzorné 
vedení a příkladnou činnost. To vše si 
ale žádá velké časové nasazení. Hasiči 
„odpracovali“ 1100 hodin. V průměru 
to na osobu vychází na 85 hodin za rok. 
To jsou 2 celé pracovní týdny a nece-
lý den k tomu. Chtěl bych proto podě-
kovat všem, kteří se jakkoliv podílí na 
chodu jednotky za jejich práci a ocho-
tu věnovat se tomuto poslání. Děkuji 
také jejich blízkým, že jim to umožňu-
jí. Děkuji!

V loňském roce také došlo k dovy-
bavování jednotky. Obec nám zakou-
pila 2 nové zásahové oděvy, kterými 
jsme nahradili staré a opotřebované. 
Také nám byl zakoupen hasící zádo-
vý vak, tzv. kanadská stříkačka, která 
je vhodná k  hašení lesních požárů a 
požárů luk a polí. Nahrazuje džbero-
vou stříkačku. Také nám byl zakoupen 
nový rozdělovač, 50 kg pěnidla, ven-
tilové lano, dřevorubecká přilba, tuhé 
smáčedlo a také speciální dekontami-
nační prostředek na praní zásahových 
oděvů po požáru a na znečištění bio-
logickým materiálem (infikovaná krev 
a jiné). Děkujeme zastupitelstvu obce, 
panu starostovi a paní místostarostce 
za vstřícnost při jednáních. Děkujeme 
za podporu!

V letošním roce (ke dni 8. 2. 2026) 
zatím proběhlo 5 školení jednotky. 
Z  toho jedno školení jsme si udělali 
součinnostní. Při něm jsme si procvi-
čili součinnost jednotek při simulova-
ném požáru RD. Výcviku se zúčastnili 
hasiči naší jednotky, dvě družstva ha-
sičů ze Šlapanic a jedno družstvo hasi-
čů/hasiček z Ponětovic. Celkem se vý-
cviků zúčastnilo 22 hasičů a hasiček. 
K výcviku jsme využili objekt určený 
k  demolici v  ulici Na Potoce. Děkuji 



tímto obci a stavební firmě Podborský, že nám umožnili si 
v tomto objektu zacvičit. Věřím, že to bylo pro všechny zú-
častněné velmi přínosné. Naše jednotka byla zatím vyslána 
ke dvěma zásahům, a to k asistenci ZZS v ulici Polní a k požá-
ru odpadu u hřbitova. U obou událostí jsme zasahovali spo-
lečně s jednotkou z Pozořic. Také evidujeme jednu činnost 
– práci pro obec, kde se jednalo o pomoc s úpravou kluziště 
na Zadním rybníku. Po dlouhých letech se dalo bruslit, a tak 
jsme i my rádi, že jsme mohli přispět k dobrému svezení.

Závěrem ještě jednou všem jmenovaným i nejmenova-
ným děkuji! Vám všem ostatním přeji hezký konec zimy!

Petr Pleva, velitel hasičů v Blažovicích

Činnost SDH 
Vážení spoluobčané, chci se s vámi podělit o informace, 

co se za poslední měsíce událo a nebylo toho zrovna málo.
První letošní akcí byla volební valná hromada sboru, 

které proběhla 9. ledna v hasičské zbrojnici. Na VH přija-
li pozvání delegáti z ostatních organizací v obci, starosta 
obce, delegát okrsku č. 1 Jiříkovice a starostka okresního 
sdružení Brno – venkov. Na VH se zhodnotil rok předešlý a 
předložily se plány na rok letošní. Také proběhly volby do 
výboru sboru dobrovolných hasičů Blažovice, které dopad-
ly následovně:

Starosta – Jan Lengál
Náměstek starosty č. 1, statutární zástupce – Petr Dittrich
Náměstek starosty č. 2 – Kryštof Paulík
Velitel SDH – Petr Pleva ml.
Hospodář – Marcela Paulíková
Revizor – Jiří Kubínek
Členové výboru – Karel Štěpánek – strojník, Josef Lengál 

– preventista, Nikola Škrobová – vedoucí mládeže, Tomáš 
Lengál – správce klubovny, Václav Lengál, Karel Mazálek, 
Jiří Pleva, Jan Vašulín aVít Štěpánek.

Všem členům bývalého výboru chci poděkovat za jejich 
práci a novému výboru popřát hodně elánu a energie na 
následujících 5 let.

Další akcí, která proběhla následující víkend, byl tradiční 
hasičský ples, který se konal 17. ledna. K tanci hrála skupina 
Modul. Před půlnocí proběhlo vystoupení mladších členů, 
které všechny přítomné pobavilo, a poté následovala bo-
hatá tombola. 

24. ledna jsme se naposledy rozloučili s naším dlouhole-
tým členem panem Kubínkem.

31. ledna jsme na oplátku byli vypomoct do baru na spor-
tovním plese.

Také v  průběhu ledna byla ve stanovených termínech 
odevzdána všechna požadovaná hlášení, registrační listy, 
návratky, …

Do školy a školky byly odevzdány podklady na výtvar-
nou soutěž Požární Ochrana Očima Dětí.

6. února se delegáti sboru za účasti starostů obcí zúčast-
nili volební valné hromady okrsku č. 2 Jiříkovice v hasič-
ské zbrojnici v Kobylnicích. Z našeho sboru byli do výboru 
okrsku zvoleni:

Jan Vašulín – starosta okrsku
Josef Lengál – náměstek a preventiva okrsku
Jiří Lhotský – zástupce pro mládež okrsku
Karel Štěpánek – strojník okrsku

7. února se Marcela Paulíková zúčastnila pravidelného 
školení vedoucích v Těšanech.

8. února jsme ve spolupráci s SK a obcí uspořádali dětský 
maškarní ples v prostorách kulturního domu. Zúčastnilo se 
přibližně 95 dětí.

V pátek 13. února proběhly tradiční ostatky, ukončené 
přátelským posezením na hasičské zbrojnici.

Byly to opravdu náročné měsíce, to jistě zhodnotíte sami. 
Já děkuji všem členům, kteří se jakkoliv do těchto akcí za-
pojili, protože toho bylo opravdu hodně. Všem sponzorům, 
kteří nás a naše akce jakkoliv podpořili, také patří velké 
poděkování.

Jan Šoke Lengál 
Starosta SDH Blažovice
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Svět znovu potřebuje hrdiny
a možná jsi to právě TY!

Přidej se k naší tajné akademii, kde odhalíš své schop-
nosti, projdeš výcvikem odvahy, týmové spolupráce i dů-
vtipu a postavíš se nebezpečným padouchům. Čekají tě na-
pínavé hry v lese, noční mise, šifry, výpravy i legendární 
závěrečná bitva o osud světa.

Staň se součástí superhrdinského týmu, najdi nové ka-
marády a zažij léto, na které se nezapomíná.

Registrace je otevřená, tak nečekej a registruj se na tábor 
právě TEĎ!� Lukáš Zavřel
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Jaro je pro mnohé z nás to nejhezčí 
období v roce, a proto se jistě všich-
ni těšíme až se oteplí a budeme moct 
vyrazit za úklidem svých zahrad a po-
zemků. Je třeba však při této činnosti 
dodržovat určitá pravidla, aby nedo-
cházelo ke zbytečným škodám, zra-
něním, nebo dokonce ztrátám na ži-
votech. Jedním z velmi nebezpečných 
nešvarů je vypalování suché trávy, 
které se často zvrtne v nekontrolova-
telný požár. Dochází také k negativní-
mu zásahu do živé přírody. V zákoně o 
požární ochraně (zákon č. 133/1985 
Sb., o požární ochraně, ve znění poz-
dějších předpisů) je stanoveno, že fy-
zická osoba nesmí provádět vypalová-
ní porostů, jinak se dopustí přestupku 

(lze uložit pokutu do výše 25 000 Kč).  
Vypalováním porostů rozumíme ploš-
né ničení trávy, plevele či křovin.

Od 1. března roku 2025 je také zcela 
zakázáno pálení biologického odpadu. 
Tím pádem je zakázáno i pálení vyhra-
bané trávy, listí, čerstvých větví, nebo 
i jiného rostlinného materiálu. S tím-
to materiálem je nutné zacházet jako 
s biologickým odpadem a uložit ho na 
kompost, odložit do hnědé popelnice 
nebo odvést do kontejnerů určených 
na bioodpad. Je ale možné na otevře-
ném ohništi spalovat výlučně suché 
dřevo, (např. při táboráku, opékání 
špekáčků, kulturních akcích…), které 
není znečištěné nebo jinak kontami-
nované chemickými látkami. Je však 

vhodné toto rozdělávání ohně ohlásit 
na webových stránkách hasičského zá-
chranného sboru kraje v odkaze „ohlá-
šení pálení“. Předejde se tak zbytečné-
mu výjezdu jednotek požární ochrany.

Také při jarním úklidu v domech, 
na půdách a dvorcích můžeme nashro-
máždit spoustu odpadu. Na papír a 
plasty máme barevné popelnice, staré 
železo patří do sběru, nebezpečné od-
pady a elektroodpad do sběrného dvo-
ra. Stavební suť, velkoplošný odpad a 
také chemicky ošetřené dřevo (barvy, 
impregnace…) je třeba odvézt do sběr-
ného dvora ve Šlapanicích.

Přeji všem spoluobčanům krásné 
jarní období.

Josef Lengál

Slovo preventáře
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Děti se již čtvrtým měsícem fotbalově připravují ve 
vnitřních prostorách a společně s trenéry netrpělivě hle-
dají v předzahrádkách petrklíč, aby si řekli, že zima je pryč a 
mohli společně vyběhnout na travnaté hřiště v Blažovicích. 

Mladší přípravka (ročníky 2017 a 2018)
Děti uvedených ročníků společně trénují ve středu a 

v pátek v hale v Jiříkovicích. Na turnaje a přátelská utká-
ní jsou rozdělena na více a méně fotbalově zkušené děti, 
a to z důvodu, aby děti měly co nejvíce herního vytížení a 
soupeřily proti rovnocenným soupeřům. Podrobnější in-
formace k turnajům a přátelským zápasům naleznete na 
www. skblazovice. cz

Ročník 2017
14. 12. 2025 Turnaj Nezamyslice U9: 2. místo, za účasti 
6 družstev  
28. 12. 2025 Turnaj U9 v Újezdě u Brna: 5. místo, za účas-
ti 5 týmů
10. 1. 2026 Turnaj U9, místo: Malacky (SK): 1. místo za 
účasti 5 týmů
17. 1. 2026 Turnaj Křenovice U9: 1. místo z 6 týmů
1. 2. 2026 Turnaj hala Holubice U9: bez výsledků a 
tabulky
8. 2. 2026 Přátelák Slovan Brno U9

Ročník 2018:
1. 11. 2025 Starez Cup U8 – Brno
7. 12. 2025 Přátelák Holubice – hala Holubice
7. 1. 2025 Přátelák Prace – hala Jiříkovice
20. 12. 2025 Starez Cup U8 – Brno
25. 1. 2026 Turnaj Brno ZŠ Čejkovická
Minipřípravka (ročník 2019+2020)
Starší a zdatnější dětí trénují jednou týdně v hale v Jiří-

kovicích. Mladší a začínající děti trénují každé úterý v kul-
turním domě v Blažovicích. 

Děti si zahrály na turnajích v Brně ZŠ Čejkovická a ve Vy-
škově.� Bohdan Vlasák ml.

Fotbal Blažovice – mládež

Turnaj Křenovice

Turnaj Vyškov
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Ohlédnutí za úspěšným rokem 
2025 a ambice pro rok příští

První rok samostatné existence 
našeho klubu je úspěšně za námi. To, 
co začalo proměnou kusu trávníku u 
orelského sportoviště ve dvě trénin-
ková hřiště, bylo na začátku roku 2025 
završeno založením oficiálního spor-
tovního klubu Pétanque klub Blažovi-
ce. Klub vznikl pod křídly České asoci-
ace pétanque klubů, která zastřešuje 
podobné sportovní oddíly v rámci celé 
republiky, a díky tomu jsou výsledky 
našich hráčů zpracovávány v oficiál-
ním celostátním žebříčku. Po dvanác-
ti měsících činnosti můžeme s radostí 
říct, že naše působení zanechalo v čes-
kém pétanque viditelnou blažovickou 
stopu.

Sezóna 2025 přinesla řadu skvě-
lých výsledků, které začaly již v Brněn-
ském Pétanque Poháru, soutěži s tra-
dicí od roku 2001. Náš tým „Blažováci“ 
ovládl 1. ligu a trojice Michal Štěpánek, 
Patrik Daněk a Robert Paulík si mezi 
sebe rozdělila první tři příčky pro nej-
užitečnější hráče soutěže. Do celostát-
ního žebříčku se však započítávají jen 
oficiální turnaje pořádané po celé re-
publice, kde o výsledku často rozho-
duje nejen forma a klidná hlava, ale i 
trocha pověstného štěstí. I na policích 
našich hráčů se za uplynulý rok obje-

vily nové trofeje, i když cesta k nim ne-
byla vždy jednoduchá.

Celkově se kluboví hráči za rok 
2025 zúčastnili 25 bodovaných turna-
jů. Patří k nim jak horší, tak i lepší vý-
sledky. Celkem jsme klubově dovezli 
domů 6 stupňů vítězů (4x 1. místo a 2x 
3. místo). Mezi největší úspěchy patří 
například 1. místo Patrika Daňka, kte-
rý s reprezentačním týmem ČR do 23 
let, vyhrál mezinárodní Brněnský Vars 
Cup poté, co v semifinále porazil klu-
bové spoluhráče Michala s Robertem, 
kteří nakonec vybojovali bronzovou 
příčku. Patrik Daněk navíc ke skvělé 
sezóně přidal i účast na mistrovství 
Evropy ve španělském Benejúzar a v 
celostátním žebříčku se stal nejúspěš-
nějším hráčem klubu na 20. místě z 
celkem 589 registrovaných hráčů.

Do nového roku 2026 vstupujeme 
v ještě silnější sestavě. Náš klub má 
nové posily a rozrostl se na aktuálně 
12členný tým. S tím souvisí i naše od-
vážné plány, mezi které patří přede-
vším účast v celostátní klubové sou-
těži – 1. lize klubů. V červenci se také 
chystáme uspořádat turnaj pod hla-
vičkou ČAPEK, který bude určen pro 
registrované hráče přímo u nás v Bla-
žovicích. Významného uznání se do-
čkal i náš hráč Patrik Daněk, který se 
stal funkcionářem v komisi mládeže a 

bude nově působit jako trenér dívčí ju-
niorské reprezentace do 18 let.

Pokud vás tento sport zaujal, rádi 
vás přivítáme na našich pravidelných 
trénincích, které se konají každé pon-
dělí od 17:00. V zimním období se sice 
nehraje a přesný termín jarního začát-
ku bude ještě upřesněn, ale už teď se 
těšíme na nové tváře. Naše výsledky 
budete moci sledovat na našem klu-
bovém Facebooku (PK Blažovice). Vý-
sledky ostatních hráčů a další infor-
mace můžete sledovat na webových 
stránkách České asociace pétanque 
klubů.

Patrik Daněk

Pétanque klub Blažovice: 

Info a rezervace místa od 30.1.2026 na www.dsbublinky.cz

 pro děti 6-15 let

   každý den 8-16h

            cena za tábor: 3500Kč

            přihlášky a platby do
30.4.2026

- 13.-17.7.2026- 
Tábor pro všechny sporťáky 

(s Danem)

Příměstské tábory 2026
P OŘÁ D Á  R O D I N N É  C E N T R U M  B A L Ó N K Y  B L AŽO V I C E  

K O N T A K T N Í  O S O B A :  P E T R A  J A VŮR K O V Á ,  7 7 7  5 8 5  0 9 5 ,  I N F O @ D S B U B L I N K Y . C Z

T E R M Í N Y  T Á B O RŮ :  D A L Š Í  I N F O R M A C E :  

- 20.-24.7.2026- 
Taneční a kreativní tábor

(s Míšou)



V sobotu 24. ledna 2026 se konal 
první povánoční turnaj mini volejba-
lu ve Šlapanicích, pořádaný sportov-
ním klubem Pozořice. Hrálo se součas-
ně ve dvou halách - v hale nad bazénem 
základní školy i v plechové sportovní 
hale nad školou. Nad bazénem hrálo 
našich 5 týmů oranžové barvy, nad 
školou hráli 3 týmy barvy bílé a 3 týmy 
barvy žluté. Celkem jsme měli zastou-
pení 11 týmů (dvojic), tedy 22 hráčů, 
z toho 7 týmů na stupních vítězů. 

Rádi bychom pochválili všechny 
naše hráče za krásné výkony na tur-
naji. Nejde jen o samotné výsledky, i 
když ty nás samozřejmě velmi těší, ale 
především o způsob, jakým děti hrají. 
Máme velkou radost z toho, že se do-
kážou soustředit na samotnou hru, na 
správné provedení a spolupráci, po-
vzbuzení se a neřeší neustále aktuální 
skóre. Právě to je pro jejich rozvoj nej-
důležitější. Učí se hrát s radostí, odva-
hou a fair play. 

Výsledky jednotlivých barev:

Žlutá
1. místo BL11 Jony Vrbas & Ráďa 

Ondrovič
3. místo BL10 Ela Dvořáčková & Ja-

nička Němcová
6. místo BL9 Barča Kalianková & 

Evička Vrbasová

Oranžová
1. místo BL6 Terka Marková & Dani-

elka Nohelová
1. místo BL7 Juli Kadlcová & Nelča 

Mášová
3. místo BL5 Míša Jarošová & Fabi 

Raděj
3. místo BL8 Danča & Julinka
6. místo BL4 Zuzi Halajčíková & Fi-

lda Paulík

Bílá
1. místo BL3 Ami Kadlcová & Kája 

Troščáková

4. místo BL2 Emka Englich & Belka 
Slavíčková

6. místo BL1 Jolka Večeřová & Alča 
Straková

Určitě se vyplácí zařazené posilo-
vací i protahovací cviky do tréninků. 
Těší nás, že tréninky, které pro děti při-
pravujeme, mají smysl. Na konci jed-
notlivých cvičení hráči dokážou splnit 
přesně to, k čemu bylo cvičení určeno. 
Je vidět posun, soustředění i chuť pra-
covat na sobě – a z toho máme jako tre-
néři opravdu velkou radost. 

Během zimního období jsme s dět-
mi dvakrát vyrazili na bruslení do Šla-
panic a rozhodně to stálo za to. Děti si 
led užívaly. Ukázaly odvahu, vytrva-

lost i radost z pohybu – a přesně o to 
nám jde. Bruslení nám pomohlo nejen 
po sportovní stránce, ale také posíli-
lo týmového ducha a společné zážit-
ky. Tyto společné akce mimo trénink 
jsou pro nás velmi cenné a potvrzují, 
že tvoříme skvělý tým nejen při mini 
volejbale. 

Máme velkou radost, že po roč-
ní pauze se ve spolupráci s  fotbalis-
ty realizuje volejbalové soustředění 
v Umagu, které je součástí mezinárod-
ního fotbalového turnaje Amfora cup 
v Chorvatsku, které proběhne na konci 
června 2026. Už teď je toto soustředě-
ní plně obsazené. Máme se na co těšit. 

Za SK Blažovice Monika Hamrlová

Povánoční turnaj ve Šlapanicích
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POJĎTE SI ZACVIČIT!POJĎTE SI ZACVIČIT!

Kdo: chodící děti do 4 let s doprovodem
Kdy: pátek 8:30 - 9:30 (vstup možný od 8:10)
Kde: sál Kulturního domu Blažovice
S sebou: přezůvky
Cena: 400 Kč/rok za členství dítěte v organizaci Orel
(přihlášení je možné vyřešit i po první zkušební hodině na místě)
Kontakt: Marie Plevová - maruplevova@gmail.com

Společný
pohyb

Rozvoj
motoriky

Písničky a
říkanky
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Panská cihelnaPanská cihelna
Když jsme si chodili hrát na polňač-

ku za křížem, kde před zahradami byla 
rozlehlá mez řídce osázená stromy, ří-
kali jsme, že jdeme do Cihelny. Proč 
do Cihelny, to věděli leda naši otcové 
– všude okolo až k nádraží rovinka a 
najednou zahrady v dolíku přístup-
né pouze šikmými chodníky v docela 
prudkém svahu, kde mezi stromy byla 
plánička – třešeň se šťavnatými plody, 
ze kterých jsme mačkali limonádu. Za 
zahradami se prudká mez stáčela za 
Štěpánkovou zahradou k “Obejďáku“, 
kde byla mez mírnější a tam jsme se 
vydováděli na lyžích. Dole mezi Ště-
pánkovým a Benešovým byla studán-
ka obrostlá keři a stromky, ze které se 
dalo pít, když nám nevadily žabky. Mez 
za Štěpánkovým, která byla ve stavu, 
jak ji zanechala opuštěná cihelna – už 
je jasno, že mluvím o pozůstatku pan-
ské cihelny – posloužila ještě za Druhé 
světové války k vykopání tunelu s dvě-
ma východy, který sloužil k úkrytu lidí i 
potravin a po válce k našim hrám.

Pak už začaly meze pomalu mizet: 
Štěpánkovi zavezli výkop tak, aby se 
zahrada dala obdělávat až k polňačce 
a vlastníci zahrad využili podobně si-
tuaci za socialismu, kdy neexistovaly 
hranice mezi obecním a soukromým a 
také zavezli výkop až k polňačce a plo-
ty zahrad přenesli nahoru až k cestě. 
Dnes při zbudování komunikací a in-
ženýrských sítí jsou ploty opět na sta-
rém místě, ale v nové výšce. No a kde 
byla mez je dnes chodník a rozšířená 
vozovka.

A teď k původní cihelně. Byla mi-
mořádně rozlehlá, protože začínala již 
za domem č.p. 41 (kovárnou) a ještě 
neexistujícími domy dále ke křížku a 
teprve později byla rozšířena za Ště-
pánkův, a ještě později za Benešův po-
zemek, které při budování cihelny pa-
třily evidentně k selským usedlostem. 
Moje představa, že to byla „cihelna“ 
kde si místní kopali žluticu na nepále-
né cihle – kotovice vzala za své, když 
jsem se dočetl v kronice, že v cihelně 
byla i kruhová pec, ve které Mitrovští 
pálili cihly pro stavbu hospodářských 
stavení v Sokolnicích. Nyní vím, že éra 
cihelny v majetku Mitrovských byla 
velmi krátká, protože Mitrovští získa-
li ditrichštejnské panství v Blažovicích 
1850 a nejpozději v šedesátých létech 

postavili cihelnu v 
Sokolnicích a bla-
žovskou cihelnu 
opustili.

Jak to bylo před 
Mitrovskými? Ci-
helna patřila Di-
trichštejnům, ale 
podle mapy z 
roku 1826 muse-
la cihelna existo-
vat daleko, daleko 
před nimi a podle 
rozlehlosti mu-
sela být význam-
ná i pro anenský 
klášter. Na mapě 
je značně patrné, 
jak kopání postu-
povalo od kovárny 
a že část cihelny 
za Štěpánkovým 
musela být zcela 
nová. Na mapě je 
rozeznatelná vel-
ká sušárna, ale 
žádná pec, tak se 
dá předpokládat, 
že se dříve sušily kotovice a pec mohla 
být postavena až za Ditrichštejnů, nebo 
Mitrovských a ti asi ještě v šedesátých 
létech nechali pozemek rozparcelovat 
a pozemky rozprodali, nebo zpočát-
ku pronajímali – na mapě z roku 1973 
jsou již parcely rozloženy tak, jak vypa-
dají dnes. Jestli někteří noví vlastníci 
ještě kopali hlínu na kotovice nevíme a 
měli bychom zjistit, kdy začala dodávat 
kvalitní pálené cihly Valtrova cihelna.

Navíc je na mapě patrné, že již při 
zakreslování mapy nebyl do zrušené 
cihelny přístup, protože byl již zasta-
věn. Dále je na mapě vyznačeno, že ne-
obdělávané meze kolem výkopu získa-
la obec, proto bylo oplocení zahrad až 
pod mezí.

Tedy závěrem: Kopat se začalo za 
kovárnou až k cestě u křížku, kde ale 
stál již osamocený dům č.p. 69, tak jak 
výkop pokračoval, byl za kovárnou je-
diný přístup do cihelny. Když cihelna 
dospěla až na konec současných za-
hrad začala se rozšiřovat za pozemek 
Štěpánků č.p. 18 a částečně za poze-
mek Benešů č.p. 17. Zatímco Štěpán-
kův pozemek nenese již přímé stopy 
po těžbě, reliéf Benešova pozemku 
kopíruje stále částečně stav po opuš-
těné těžbě. Co ale zmizelo zcela, byla 
ona studánka v nejnižším bodě zhruba 
mezi Štěpánkovým a Benešovým, pro-
tože již dávno vyschla.

Jan Kašpařík

Cihelna 2000

Cihelna 1826

Cihelna 1826

Cihelna dnes
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Je konec února, zima je u konce. 
Možná nás ještě čekají nějaké ty pozd-
ní mrazíky, které občas zničí úrodu. 
Letošní zima byla krásná, se sněhem i 
ledem… A to nás přimělo zavzpomínat 
na dětství. 

V  Blažovicích nejsou žádné kopce, 
kde by se dalo sáňkovat. Ale přesto jsme 
si jako děti vždycky nějaký ten kopeček 
našli. Z vyprávění maminky (vzpomíná 
Marta), která bydlela v domku u poto-
ka, vím, že spolu s kamarády „sáňkova-
li“ na čemkoliv na silnici. Od zvoničky 
nebo od Svárova dolů ke škole. Auta, 
která tehdy projela vesnicí, by se dala 
spočítat na prstech jedné ruky. 

To už si ale nepamatuji. Když jsme 
vyrůstali my, na silnici už jsme sáňko-
vat nesměli. Ale bylo několik míst, kde 
se sáňkovat dalo. My děti, které jsme 
bydlely kolem kostela, jsme chodi-
ly sáňkovat za naše zahrady z kopeč-
ku od železniční tratě. A dokonce zde 
bylo „sjezdovek“ několik. Různé výš-
ky a prudkosti. Jako bonus byl skoká-
nek, který tvořila vyvýšená polní cesta, 
která vedla údolíčkem souběžně s tratí. 
Občas někdo přinesl kýbl vody a „sjez-
dovku“ polil. A to pak svištělo… Rych-
lejší než na saních to bylo „po zadku“. 
Jak vypadaly naše tepláky (tenkrát ješ-
tě nebyly „oteplovačky“) si asi dokáže-
te představit. Promočení a rozedraní 
jsme přiběhli domů a tepláky rozvěsi-
li kolem kamen. Babičky pak zašívaly. 
Dříve, než přijde maminka. Naše babič-
ka zašívala tepláky i kamarádce, která 
se bála jít domů s děravými tepláky.

Když jsme chtěli lyžovat, chodili jsme 
za hřbitov. Tenkrát tam ještě nebyly za-

hrádky. Od rohu hřbi-
tova dolů k železniční 
trati byla docela pěkná 
sjezdovečka. Anebo do 
Malé Skalky (někdo ji 
nazýval Zmola). Býva-
la za Skalkou směrem 
k  Praci. Mezi Skalkou 
a Malou Skalkou ved-
la polní cesta. Kdysi 
se zde těžil kámen (li-
tavský vápenec). Po 
těchto pracích zůstala hluboká jáma 
rozlohou o něco menší než Skalka. Na 
východní straně byla stráň vyšší, na zá-
padní straně nízká. Časem narostly ve 
stráních stromy, uprostřed byla trav-
natá plocha a na  ní se tyčila krásná, 
rozeklaná borovice. Severní svah ne-
byl tak strmý jako východní a nerostly 
na něm stromy. A právě zde se lyžova-
lo. Mohli jsme si vybrat, jestli sjedeme 
z vysoké stráně nebo jen z malé.

Obě dvě tato krásná zákoutí kolem 
obce byla zavezena skládkou odpadu. 
Po Malé Skalce už nezbylo vůbec nic. 
Jen ta polní cesta zůstala. A údolíčko 
pod železniční tratí? Skládka vyrovna-
la terén. Polní cesta tu vede dál, ale už 
ve výši trati, a až k ní jsou prodlouženy 
zahrady. Malé krásné údolíčko, které 
bylo dějištěm našich her, nenávratně 
zmizelo.

Děti z druhého „konce dědiny“ smě-
rem ke Tvarožné chodívaly na „Obe-
jďák“. Byla to stráňka na konci zahrad. 
Zůstala jako památka na panskou ci-
helnu, která tu kdysi prý bývala. Kolem 
nyní vede polní cesta začínající v ulici 
Za Křížkem, pokračuje kolem zahrad, 

a náhle končí. Kousek od svahu bývala 
studna. Stráň i studna byly v soukro-
mých zahradách. Asi proto, aby tam 
děti nechodily, někdo kdysi vypustil 
legendu, která mezi dětmi kolovala ti-
chou poštou a předávala z generace na 
generaci. Prý se zde kdysi utopily koně 
i s vozem. 

Nejvyšší a nejprudší stráň na sáňko-
vání byla kousek od Zadního. Napravo 
od podjezdu se sáňkovalo shora od že-
lezniční trati přes silnici někdy až k Zad-
nímu. Silnice sloužila jako skokánek. 
Tomuto místu se říkalo „Velká stráň“. 
Jak je velká, vidíte doposud. Stráň sice 
zůstala, ale jestli se tam dá ještě bez-
pečně sáňkovat, si nejsem jistá.

Bruslit se dříve chodilo na oba ryb-
níky. Na Přední rybník, zvaný „Broďák“ 
(ten byl vedle hasičky – to už si moc 
nepamatuji), nebo na Zadní. Když tály 
ledy, na rybnících se „šífovalo“. A po-
křik „skópané“ zazníval dost často. 

My jsme chodívali na Sokolské hři-
ště. Na začátku zimy obětavci posta-
vili mantinely, zavěsili světla, od „za-
hradníků“ natáhli přes silnici hadici a 
plochu po nocích napouštěli. Většinou 
krásně mrzlo, led byl upravený a kluzi-
ště bylo zdrojem radostí obyvatel vše-
ho věku. Hned jak se kluziště otevřelo, 
koupili jsme si permanentku na celou 
sezónu. Stála asi 5 Kč. V kabinách jsme 
se přezuli do bruslí a užívali si zimu. 
Když zavřu oči, vidím před sebou děti 
a mládež snad z celé dědiny, jak se drží 
za ruce a tento dlouhý had projíždí celé 
kluziště při hře „na rybičky“ a vzpo-
mínka na pokřik „Lóvte se, rybičky, 
velký i maličký…“ mi dodnes vyvolává 
úsměv na rtech. Když jsme byli ještě 
hodně malí, bruslili jsme na takzva-
ných „kačenkách“. Ty se připevňovaly 
na boty řemínky nebo se připevňovaly 
pomocí kličky. Na ledě se na nich spíš 

Zima v našich vzpomínkách…

1/2026Blažovický zpravodaj

Brusle na kličku tzv. „kačenky“

Lyžování za zahradami pod hřbitovem, tzv. „Za dráhó“
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kolébalo, než klouzalo a bruslení při-
pomínalo chůzi kačenky. Když už jsme 
měli „krasobruslařské“ bílé boty nebo 
kluci „kanady“, to už jsme byli hodně 
šťastní.

Také jsme chodili na hokejové zá-
pasy. Blažovičtí muži hráli „mistráky“ 
s hokejisty z okolních obcí. Diváků bylo 
vždycky hodně. Povzbuzování „Bla-
ženburg, do toho“ a troubení se neslo 
mrazivým večerem a bývalo slyšet až 
na druhém konci dědiny. 

A co jsme dělali, když jsme právě ne-
sáňkovali, nebruslili a nelyžovali?  Ve 
zbývajícím čase jsme chodili do školy 
(seřazeno podle důležitosti, jak jsme 
to tehdy vnímali). V té době jsme cho-
dili do školy a dospělí do zaměstnání 
ještě šest dnů v týdnu. Když se pracov-
ní týden měnil na pětidenní, nedoká-
zali jsme si to vůbec představit. Ale sa-
mozřejmě jsme si brzy zvykli. 

Ve škole se topilo uhlím. V každé tří-
dě byla velká litinová kamna, ve kte-
rých paní školnice vždy brzy ráno za-
topila a pak chodila přikládat. Nebo 

přikládali i učitelé během výuky. Ob-
čas se stávalo, že nebylo uhlí. Tehdy 
jsme měli „uhelné prázdniny”. Necho-
dili jsme třeba celý týden do školy. Ve 
většině domácností děti hlídaly babič-
ky. Když jsme se se sourozenci honi-
li po celém domě (vzpomíná Anička) 
a vymýšleli další šílené akce, pro ba-
bičky to bylo hodně náročné. Naše ba-
bička Stázka, naříkala hanáckým ná-
řečím: „Ať už je škola, nebo se podo 
voběsit“.   

Uhlí do školy i do rodin rozvážela 
rozhrkaná nákladní auta z Uhelných 
skladů, sídlících na blažovickém ná-
draží. Vozila hnědé a černé uhlí. A také 
brikety – slisovaný prach z černého 
uhlí. Auta vysypala uhlí před dům a 
celá rodina ho pak nakládala na „ko-
lečka“, vozila do domů a sypala buď 
do kůlniček na dvoře nebo do sklepa. 
Uskladňování briket mělo svůj režim. 
Na hromadu se dávaly pouze celé bri-
kety. Prach, kterého z nich bývalo hod-
ně, se pytloval zvlášť. Jinak by se mohl 
vznítit a hořet. V některých domech se 

tak i stalo a musel zasáhnout hasičský 
sbor. 

Tehdy ještě nebylo ústřední topení 
a kamna byla v každé místnosti. Proto 
po každé zimě bylo nutné v domácnos-
tech provádět jarní úklid – gruntování. 
Všechno pečlivě umýt, nábytek natřít 
nějakou leštěnkou, kliky vycídit „sido-
lem“, dřevěné podlahy v pokojích vy-
drhnout rýžákem, natřít hydrovoskem 
a vyleštit suchou „hadrou“. Nakonec se 
vypraly ručně háčkované záclony, na-
škrobily a vypínaly na dřevěné rámy, 
na kterých se sušily. Rámy nebyly v ka-
ždé domácnosti. My jsme naškrobené 
záclony napínali u Žáčků (Anička) a my 
u Švábenských (Marta).

Ať bylo počasí jakékoliv, jaro pro 
nás začalo svátkem MDŽ (Mezinárod-
ní den žen). Poctivě jsme nacvičovali 
básně, písně i tanečky, které jsme pak 
stejně jako dnešní děti předvedli ma-
minkám na Orlovně (dnešní kulturní 
dům). Pan zahradník Nohel již měl při-
pravené primule, které lemovaly pódi-
um prodloužené do poloviny tělocvič-
ny. Květináče byly obalené barevným 
krepovým papírem zakončeným vo-
lánky. Po našem vystoupení jsme je 
běželi dát maminkám. Na vystoupení 
jsme si již poprvé mohli vzít jarní polo-
botky nebo střevíce. I když občas ven-
ku ještě leželo dost sněhu. 

Anna Ondráčková 
a Marta Kalábová

LUBOŠ HRNČIAR

• zednické práce
• �zateplení, opravy, 

konečné úpravy fasád
• �sádrokartony, malířské 

a natěračské práce
• �venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417
Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz

INZERCE

Stará kamna ve škole

Hokej na Skolském hřišti
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Masopust 2026

Listopad 2025
Na dnešní setkání se sešlo asi dva-

cet „děvčat“. Po obvyklém přivítání a 
přečtení kroniky, poblahopřála Staň-
ka Lesáková třem jubilantkám hlavně 
hodně zdraví, spokojenosti a Božího 
požehnání, paní Zdeňce Křížové 85 let, 
paní Ludmile Gabrielové 77 a paní Věr-
ce Heroschové 66 roků) při pohoštění 
nám paní Maruška Paulíková promítla 
svoje soukromé video, které si natočila 
na svých poutních a naučných cestách. 
Má to moc pěkně zpracované s hudbou 
a doprovodným slovem. Moc se nám to 
líbí. Máme slíbené i další. Díky!!!

Po příjemné rozpravě nám čas utekl 
a v pohodě jsme se rozešly do krásné-
ho dušičkového odpoledne.

Příští setkání bude na Mikuláše!

Prosinec 2025
Dnešní Babinec začíná smutně. 

Snad to není počasím, ale už pokoliká-
té se setkáváme s tím, že vám někdo, 
kdo mezi nás chodil, chybí! Tentokrát 
je to paní „Božica“ Pazderová, jed-
na z našich nejstarších, vždy vitální a 
usměvavá, plná humoru. Po chvilce ti-
cha jsme jí zazpívaly písničku „Vánoce, 
Vánoce přicházejí“. Kterou při posled-
ním telefonátu se mnou chtěla, aby-
chom si ji na Babinci zazpívaly. Byla to 
spíše tryzna!! Určitě by nechtěla, aby-
chom smutnily celé odpoledne. 

Protože život jde dál, popřály jsme 
paní Jitce Čikovové k  jejím 80ti nám, 
ať je stále tak usměvavá a hlavně zdra-
vá. Také jsme připily a popřály Aničce 
Ondráčkové k jejím 69 rokům, ať jí vy-
drží energie, síla a zdraví v  její práci 

v knihovně a v dalších aktivitách. Při 
bohatě prostřeném stolu nám chybí 
promítání fotografií od paní Marty Ze-
linkové, která je delší dobu nemocná a 
nechodí mezi nás. Když za ní některá 
z nás zajde, přejeme jí brzké uzdravení!

Paní Víta nám promítla na videu 
smutný příběh začátku „stoletého 
vánočního stromu republiky a jeho 
tradici.

Překvapilo nás nepočítané množ-
ství „čertíků“ z místní školy, které při-
vedla paní Alexandra Kubalcová, aby 
jim zkrátila čas v družině. Čertíci slupli 
nějakou sladkost – byli na nás hodní! 

S přáním klidných svátků vánočních 
jsme se rozloučily s termínem příštího 
Babince 6. ledna s otázkou, co nám při-
nese Nový rok 2026!?

Vojtěška Plevová

Z kroniky Babince

Brusle na kličku tzv. „kačenky“



19

1/2026 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj

V neděli 25. 1. 2026 proběhla odlo-
žená předvánoční a rozlučková besídka 
dramatického kroužku Blaženka diva-
dla Blažena Blažovice, kde pod taktov-
kou dlouholetých velitelek a učitelek, 
Marie Daňkové a Marie Paulíkové, při-
pravily děti dvě krátké inscenace.

První z nich byla pohádka Popelka, 
kterou na motivy klasické pohádky 
napsala pro soubor Marie Paulíková. 
Děti si užili kouzlo klasického příbě-
hu s  moderními prvky, včetně tance 
na královském plese a v hlavních i ve-
dlejších rolích bylo znát, že si děti hraní 
užívají a rok od roku se zlepšují. Dru-
hým příběhem se pak stal živý betlém 
s  příběhem, kdy babička, v  podání 
Marie Daňkové, vypráví o tom, jaké 
bývaly Vánoce dřív a co si z nich mů-
žeme odnést do našeho života i dnes. I 
v lednu byly koledy kouzelné a nálada 
na jevišti i v hledišti sváteční.

Obě inscenace ukázaly lásku dětí 
k divadlu i muzice a celý podvečer vyvr-
cholil rozloučením s Maruškami, které 
se rozhodly kormidla Blaženky předat 
dál a užít si zasloužený klid. Láska dětí 

k „našim Maruškám“ byla znát a cítit za 
všech zúčastněných. Když se s poděko-
váním za jejich dlouholetou práci zvedl 
celý sál a ve stoje tleskal dlouhé minu-
ty, když děti nosily dárky a objímaly do-
jaté Marušky, když slzy štěstí se mísily 
se slzami smutku, bylo to krásné louče-
ní a dojemný moment pro nás všechny. 

Díky Marušky za vaši práci, pro děti 
zůstanete v jejich srdcích navždy.

A i když v životě věci přichází a od-
chází a cesty se vinou nejrůznějšími 
kraji, kde se potkáváme s novými lidmi, 
tak od září otevřeme nový dramatic-

ký kroužek Blaženka, tentokrát pod 
vedením mým a mé kolegyně z  diva-
dlo Stodola – Ivony Šťastné z Tvarož-
né (kde již děti v dramatickém oboru 
vedla v rámci školní družiny). Chystá-
me tak nové dobrodružství a těšíme se 
na děti, které mají chuť se něco naučit, 
nebát se vystoupit před lidmi, zlepšit 
si řeč, pohyb, naučit se o divadle i jeho 
jednotlivých profesích něco víc a při 
tom si užít velkou legraci. Podrobnosti 
budou v průběhu jara a od září se na 
děti budeme těšit!

Klára Havránková

Poděkování za vedení Blaženky a nová Blaženka na obzoru

Obecní ples v rytmuObecní ples v rytmu

Obecní ples letos opět potvrdil, že patří mezi krásné spo-
lečenské události začátku roku. Sál byl zaplněný, atmosfé-
ra po celý večer výborná a podle ohlasů hostů se všichni 
skvěle bavili až do ranních hodin. Velký úspěch měla také 
kuchyně CRAZY CHEF´s, která se postarala o spokojené ža-
ludky všech návštěvníků.

O hudební doprovod se postarala kapela BigTIME, která 
si ples velmi pochvalovala a svým výkonem roztančila celý 
sál. Na parketu se střídaly elegantní tance jako valčík či čača 

s rychlejšími skladbami, při kterých mohli tanečníci naplno 
předvést své umění. Zpestřením večera byla také barman-
ská show doplněná o míchání drinků během plesu, takže si 
na své přišli i milovníci koktejlů.

Děkujeme všem za přízeň a za to, že jste vytvořili tak pří-
jemnou a noblesní atmosféru. Už teď se těšíme na setkání 
při dalším ročníku, kdy opět společně otevřeme plesovou 
sezonu. Na viděnou příští rok!

Za kulturní komisi Eva Večeřová
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Tříkrálová sbírka 2026
poděkování koledníkům a dárcům

V lednu se koledníci opět vydali do 
ulic, aby přinesli požehnání a popřá-
li zdraví, štěstí a klid do domácností. 
V Blažovicích se tak vybralo celkem 
104 881 Kč z celkového výtěžku sbír-
ky 7 075 302 Kč. Tato částka podpoří 
činnost Oblastní charity Rajhrad, kon-
krétně se jedná o tyto záměry: 

Fond individuální pomoci 
Podpora činnosti Charitní záchran-

né sítě 
Rozvoj Odborného sociálního po-

radenství v ORP Šlapanice 
•	 Zavedení laserové terapie
•	 Zajištění provozu hospice
•	 Sesterna na oddělení B 

– rekonstrukce
•	 Rekonstrukce kaple – oprava pod-

lahy a topení
„Tříkrálová sbírka nám každý rok 

připomíná, jak silná je chuť pomáhat. 
Velké DĚKUJEME patří koledníkům, 
dobrovolníkům, asistentům, přízniv-
cům a všem, kteří se na Tříkrálové 
sbírce podíleli a dále všem dárcům, 
kteří koledníky přivítali a podpoři-
li charitní práci. Tato podpora nám 
umožňuje pokračovat v tom, co dává 
smysl: v péči a pomoci všem, kteří se 
na nás obrátí,“ říká PR pracovnice Jit-
ka Štefánková.

Podrobnosti o sbírce, výsledky i zá-
měry naleznete na webových strán-
kách https://rajhrad.charita.cz/
trikralova-sbirka-2026/.

V sobotu 3. ledna proběhla v Blažovicích Tříkrálová sbírka. Děkujeme všem, kdo přispěli, a pomohli tak nemocným, 
seniorům, lidem se zdravotním postižením a dalším potřebným. Děkujeme také těm, kdo věnovali svůj volný čas, a vy-
dali se do ulic koledovat. Vybráno bylo celkem 104 881 Kč, tj. o 8 695 Kč více, jak v loňském roce.

Tříkrálová sbírka v BlažovicíchTříkrálová sbírka v Blažovicích

Foto: archiv OÚ

PREMIÉRA: 
18. 4. V 19:00

REPRÍZA:
19. 4. V 17:00

ŽH AVÉ ZP RÁVY! P AP EŽ S E ZT RAT IL!

DEN, KDY UNESLI PAPEŽE

Bláznívá, divoká, ale i hluboce lidská komedie o touze 
po porozumění, vstřícnosti a míru, která je v dnešní době

více než aktuální, a přece dění okolo nás daleko přesahuje.

KULTURNÍ DŮM
BLAŽOVICE

VS T UP NÉ D O BRO VO LNÉ

DIVADELNÍ SPOLEK
BLAŽENA UVÁDÍ
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Odborné sociální poradenství 
Jiráskova 47, 664 61, Rajhrad 
tel.: +420 547 232 223 
e-mail: rajhrad@rajhrad.charita.cz 
www.rajhrad.charita.cz 
 

IČO: 44990260 
DIČ: CZ44990260 

Bankovní spojení: 
č. ú.: 304360355/0300 

  

 

Odborné sociální poradenství pro osoby pečující 
 

Pečujete o blízkou osobu? Nemusíte na to být sami. 

Pečovat o nemocného, seniora nebo osobu se zdravotním postižením je náročné fyzicky  
i psychicky. Odborné sociální poradenství Oblastní charity Rajhrad je tu proto, aby vám 
pomohlo zorientovat se ve vaší obtížné životní situaci, získat potřebné informace a podporu. 
Nebojte se proto požádat nás o pomoc. I vy můžete využívat sociálních i jiných služeb, 
které vám pomohou vytvořit si takový plán péče, abyste mohli předejít vlastnímu vyčerpání 
při péči o blízkou osobu.  

Komu můžeme poradenství nabídnout 

 osobám pečujícím o seniora, 
 osobám pečujícím o člena rodiny se zdravotním postižením, 
 osobám pečujícím o dlouhodobě nemocného blízkého, 
 neformálním pečujícím, kteří péči zajišťují doma. 

S čím vám můžeme pomoci 

 zorientovat se v systému sociálních dávek (např. příspěvek na péči), 
 poskytnout informace o sociálních a zdravotních službách v regionu, 
 pomoc s vyřízením žádostí a komunikací s úřady (posouzení invalidity, důchod), 
 poskytnout poradenství při kombinaci péče a zaměstnání, jak sladit péči o blízkou 

osobu se zaměstnáním, 
 podpořit při zvládání zátěžových a krizových situací, 
 hledat možností odlehčení péče a prevence vyčerpání, 
 zajistit duchovní oporu. 

Jak poradenství probíhá 

 poradenství poskytujeme bezplatně, 
 s respektem k vašim potřebám, 
 osobní návštěvou ve vaší domácnosti nebo v kanceláři Odborného sociálního 

poradenství v sídle Oblastní charity Rajhrad na adrese Jiráskova 47, 664 61, Rajhrad, 
telefonicky nebo dle domluvy, 

 poradenství je poskytováno sociálním pracovníkem. 
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Dnes vás zkusím trochu pobavit, přivést na jiné my-
šlenky a zamyslet se nad tím, jak košatý je český jazyk. 
Uvědomila jsem si to u textu Balíček karet v podání Mirka 
Černého: „Podívám-li se na eso, vzpomenu si, že v nebi je 
jediný Bůh. Dvojka mi připomene, že bible má dvě části – 
Starý a Nový zákon. A trojka Troji-
ci boží…“ A tak bych mohla pokra-
čovat, ale zkusím dát do spojitosti 
jiná slova. Znáte dvojici Pat a Mat? Časem si Mat našel svou 
matici, jejich děti jsou matičky a hrají si se šroubky. Určitě 
máte doma oblíbený svícen, do kterého vložíte svíčku a tě-
šíte se z plamínku. Když je těch svíček víc, napadá mě, že 
je to mnohoženství. Další dvojice může být led a ledovka, 
jejich syn je leden, kterému po měsíci vlády rádi zamává-

me a dcerou je určitě lednička. Ta se povedla, zvláště když 
je v ní něco dobrého k jídlu a k pití. Sympatická dvojka je 
fotoaparát a fotka. Ti bez sebe nemohou být a je to vidět 
na výsledcích, které můžeme obdivovat. Zřejmě je otec fo-
tograf dobře vychoval. Brousek a bruska se znají dlouho a 

na společné cestě životem potkali 
nůž a nůžky a stali se nejlepšími 
přáteli. Ještě mě napadá – křižák 

luštil křížovku a byla z toho láska. Jejich dcerka je osmi-
směrka – ta dostala jméno podle počtu tatínkových nohou. 
Dalo by se tak pokračovat do nekonečna. Taky byste doká-
zali vymyslet takové nesmyslné slovíčkaření? Chtěla jsem 
jen vyvolat úsměvy na tvářích...

Marie Paulíková

Fejeton pro pobavení

INZERCE

VYKUPUJEME:
• �železo, železný odpad
• �barevné kovy - měď
• �slitiny - hliník, mosaz
• �elektromotory, startéry
• �kabely, rozvaděče
• �baterie, autobaterie

• �můžete zde odložit staré 
ledničky, pračky i drobnou 
elektroniku

• �vážíme na malé váze do 300 kg
• �vážíme na automobilové váze 

do 30 t
• �na objednání vám přistavíme 

velkoobjemový kontejner
• �vyplácíme na účet do 24 hodin.

OTEVÍRACÍ DOBA:
po - pá 8:00 - 16:00  sobota 8:00 - 12:00

VÝKUP KOVOVÝCH ODPADŮ
ORP Group s.r.o.  •  Nádražní 226, Blažovice

•  provozovna, Holubice 298  •  683 51 Holubice
•  email: orpgroup@seznam.cz

Tel: 723 283 231  •  IČO: 29274915  •  DIČ: CZ 29274915

LUBOMÍR GULDA
Ke Hřišti 141, 
664 08 Blažovice
IČO: 75678756
Tel: 731 528 302

OTEVÍRACÍ DOBA:
po 15 hodině

nebo po telefonické domluvě
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Kolik u nás napršelo v roce 2025

2025 – 565,1 mm
2024 – 698,6 mm
2023 – 637,4 mm
2022 – 443,5 mm
2021 - 717,8 mm
2020 – 667,7 mm
2019 – 625,5 mm
2018 – 412,3 mm

2017 – 514 mm
2016 – 590 mm
2015 – 458,4 mm
2014 – 697,7 mm
2013 – 641,5 mm
2012 – 567,8 mm
2011 – 416,4 mm
2010 – 738,4 mm

Dešťové srážky 
za posledních 16 let
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1 1
2 25 28,5 3 25 1,1
3 2 0,8 1,2 5,2 4,1
4 0,5 1,1 5
5 4 6 9
6 13 8 1
7 5 0,4 1,5 2,4
8 1,5 9 6,4 1,2 1,5
9 2,5 0,4 1

10 0,3 5 0,2 28,8 0,9
11 0,6
12 4 9 1,5 1
13 5,5 14,5 1,1 0,9
14 6,5 12,5 0,4
15 3,2 0,2 0,4 0,2 2,5 1
16 19 4,9 0,1 14
17 1,1 1 0,2 13,4
18 22 1,4 6 3
19
20 0,9
21 31,2 1
22 1 7,4
23 6 15 0,2 8 0,7 1
24 15 8,9 7 2
25 0,5 3 10 13,5
26 5,5 5,5 1,5 0,5
27 15 5,5
28 2,3 5 1,9 0,5
29 3 0,2
30 7 0,5 0,8 0,9
31 3 0,5 7,5 0,1 2,5

20,8 9,5 38,2 39,5 21,9 81 113,9 43,8 86,4 20,7 62,6 26,8
Celkem za rok 2025 - 565,1 mm                                Jan Májek

Děkujeme panu Janu Májkovi za to, 
že každý rok pečlivě měří dešťové sráž-
ky v Blažovicích, abychom i my jsme 
mohli zavzpomínat jak moc (nebo 
málo) v loňském roce pršelo.


